

# 英国寻求进一步推迟“脱欧”



4月3日,在英国伦敦,英国首相特雷莎·梅离开首相府,前往议会进行首相问答。  
新华社发(雷伊·唐摄)

新华社伦敦4月2日电 英国首相特雷莎·梅2日晚在唐宁街发表讲话说,她已向欧盟提出进一步推迟“脱欧”的申请,以争取时间打破僵局,确保英国有序“脱欧”。

特雷莎·梅当晚在长达7个小时的内阁会议结束后说,尽管有些人已厌倦“脱欧”推迟和无休止的争吵,希望下周“无协议脱欧”,但达成协议仍是最好的解决方案。她认为,需要进一步推迟“脱欧”,但要尽可能缩短延期时间,一旦“脱欧”协议通过即结束延期。

特雷莎·梅表示,希望与反对党领袖对话,共同寻求“脱欧”方案,以确保英国有序“脱欧”。但她强调,无论何种方案都必须基于与欧盟已达成的“脱欧”协议,并聚焦英欧未来关系。

英国原定3月29日正式“脱欧”,但英欧双方不久前均确认“脱欧”推迟。由于议会下院未能在英欧双方约定的期限前通过“脱欧”协议,英国政府必须在4月12日之前做出新的抉择,寻求更长期的推迟“脱欧”,或是“无协议脱欧”。

## 土耳其执政党失守最大城市

本报讯 土耳其媒体4月2日报道,总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安领导的正义与发展党决定向最高选举委员会提出异议,要求就最大城市伊斯坦布尔地方选举所获结果重新计票。先前,初步计票结果显示,执政党正发党在伊斯坦布尔以微弱劣势输给主要反对党共和人民党。

### 折戟大城市

土耳其《自由报》报道,正发党决定走上上诉程序,要求重新清点和计算伊斯坦布尔全部39个选区的选票。

据初步计票结果,共和人民党候选人埃克雷姆·伊马姆奥卢以大约2.5万票的优势领先于正发党候选人、前总理比纳利·耶尔德勒姆,当选伊斯坦布尔市长。两人承认这一结果,但最高选举委员会尚未明确宣布获胜方。

正发党失守经济文化中心伊斯坦布尔和首都安卡拉,令人大跌眼镜。据初步计票结果,共和人民党候选人曼苏尔·亚瓦什以大约4个百分点的优势赢得安卡拉市长选举。另外,占全国经济体量三分之二的土耳其西部和南部沿海地区几乎由共和人民党“拿下”。

### 主因是经济

德国《法兰克福评论报》报道,在传统票仓伊斯坦布尔失利,对埃尔多安领导的执政党打击最大。

伊斯坦布尔是埃尔多安政治生涯的起点。他1994年至1998年在这座城市出任市长,曾在竞选集会中说:“谁赢得伊斯坦布尔,谁就赢得土耳其。”

《法兰克福评论报》报道,土耳其最重要的10座大城市中,7座城市的市长职位由反对党收入囊中,“这些城市吸引年轻人就业,代表土耳其的未来,正发党的失利将是一个转折点。”经济形势恶化是正发党选举失利的主要原因,“埃尔多安低估了这一点”。

美国政府去年8月以土耳其方面拘押一名美籍牧师为由,对土耳其施行制裁。美方制裁加剧土耳其货币危机,本币里拉对美元汇率暴跌,投资和消费放缓。美国国防部4月1日宣布暂停向土耳其交付F-35型战斗机部件,除非土方放弃从俄罗斯购买S-400型防空导弹系统。这一消息使土耳其里拉对美元汇率2日在外汇市场再度下跌2%。(新华)

# 特朗普再向盟友摊派超千亿美元军费

据新华社华盛顿4月2日电 美国总统特朗普2日在与到访的北约秘书长斯托尔滕贝格举行会谈时表示,北约成员国应继续增加国防开支。

特朗普说,虽然北约成员国的国防开支已有大幅增加,但他要求北约国家继续增加国防开支,重申北约各成员国国防开支应达到国内生产总值(GDP)2%的目标。

白宫当天发布声明说,特朗普和斯托尔滕贝格评估了北约在责任分担上的进展,提出成员国至2020年底再贡献超过1000亿美元的国防支出。

2014年9月,北约在英国威尔士举行的峰会上设定了各成员国将国防预算占GDP比重提升至2%的目标。据北约近日发布的数据,目前只有美国等7个国家“达标”。美国就国防开支问题一直向北约盟友施压,要求其履行承诺。

1949年4月4日,美国与加拿大、英国、法国、比利时、荷兰、卢森堡、丹麦、挪威、冰岛、葡萄牙、意大利共12国在华盛顿签署《北大西洋公约》。经过多轮扩张,北约目前有29个成员国。



4月2日,在美国首都华盛顿,北约秘书长斯托尔滕贝格(左)抵达白宫。新华社发(沈霆摄)

# 日本本月将首次参加非联合国维和行动

本报讯 日本政府4月2日同意本月晚些时候派遣两名自卫队官员参加在埃及的一支多国维持和平部队。这将是日本自卫队首次参加非联合国指挥的维和行动。

共同社报道,应“多国部队和观察员”方面请求,日本将向这支维和部队的司令部派遣两名陆上自卫队官员;派遣期为4月19日至11月30日。“多国部队和观察员”现有12个国家参加,大约1200人,以美军为主,驻扎在埃及西奈半岛,监督埃及和以色列执行1979年和平协议。

派人参加这项维和行动,意味着日本进一步扩大自卫队活动范围。而且,根据日本新安保法中的《联合国维和行动合作法》,自卫队在参加维和行动期间可以营救遭到袭击的联合国工作人员或其他人员,即“驰援护卫”,允许使用武器的范围不再仅限于自卫。(新华)

## 委内瑞拉制宪大会决定取消瓜伊多议员司法豁免权

据新华社加拉加斯4月2日电 委内瑞拉制宪大会2日讨论并一致通过了取消议会主席、反对党人士瓜伊多的议员司法豁免权的法令,并要求根据宪法第200条和《刑事诉讼法》对瓜伊多继续展开司法程序。

委最高法院4月1日宣布,因瓜伊多公然“蔑视”并违反最高法院今年1月对其实施的出国禁令,决定向制宪大会申请取消议会主席瓜伊多享有的议员司法豁免权,并继续对瓜伊多执行出国禁令。该决议还同时抄送给了最

高检察院以及内政和司法部,以便继续对瓜伊多展开调查。

委最高法院1月29日宣布,因涉嫌组织和领导暴力事件,决定对瓜伊多采取限制措施,包括禁止出境、禁止转让动产及不动产,以及冻结其所有银行账户。但瓜伊多无视出国禁令,于2月下旬未经许可出境,并在境外多个国家滞留多天后于3月初回国。

此外,委国家审计署日前在对瓜伊多个人财产进行审计调查后发现其支出与收入水平不

符,决定禁止瓜伊多担任一切公职15年,并要求最高检察院根据审计署的决定采取必要行动。

委内瑞拉今年以来陷入政治危机。1月23日,委内瑞拉议会主席、反对派领导人瓜伊多自任“临时总统”,得到美国、欧洲和拉美多个国家承认。为逼迫委总统马杜罗下台,美方不断通过经济制裁和外交孤立施压,委内瑞拉政府则不断谴责美方做法。目前双方对峙仍在持续,国际社会呼吁以外交和政治手段和平化解政治危机。

## 联合国也门面粉厂粮食面临腐烂风险

据新华社科威特城4月2日电 联合国世界粮食计划署驻也门办事处主任斯蒂芬·安德森2日警告说,世界粮食计划署在也门西部港口城市荷达达面粉厂储存的粮食面临腐烂的风险。

据了解,世界粮食计划署在荷达达市红海面粉厂共储备了5.1万吨小麦,可满足370万人一个月的需求。由于荷达达武装冲突不断升级,世界粮食计划署自2018年9月起无法进入红海面粉厂。联合国曾多次呼吁也门各方为救援机构进入该面粉厂提供便利。

2018年6月,在沙特领导的多国联军支持下,也门政府军正式开始收复胡塞武装重镇荷达达的行动。同年11月,也门政府军从胡塞武装手中夺取了红海面粉厂,但通往该面粉厂的主要道路仍被胡塞武装控制。